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ΕΒΕΠ: Στο ταξίδι της ανταγωνιστικότητας η ΕΕ
χρησιμοποιεί πυξίδα αντί δορυφορικού χάρτη

2025/02/03 11:19 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά (ΕΒΕΠ) ενημερώνει, πως οι
εκπρόσωποι των μικρομεσαίων στις Βρυξέλλες, σε μια πρώτη αντίδραση για την 
«πυξίδα ανταγωνιστικότητας» της ΕΕ, «Competitiveness Compass», χαιρέτησαν
το όραμα να λάμψει η Ευρώπη ως κορυφαίος παγκόσμιος επενδυτικός προορισμός,
που ανταμείβει τον επιχειρηματικό κίνδυνο.

Για να επιτευχθεί, όμως, αυτό, απαιτείται, εδώ και τώρα, δράση για την απλούστευση
και τον εκσυγχρονισμό του ρυθμιστικού περιβάλλοντος και τη βελτίωση του
συντονισμού των πολιτικών, μεταξύ των επιπέδων διακυβέρνησης.

Επίσης, οι ΜμΕ επιμένουν ότι θα πρέπει να αντιμετωπίζονται σε ειδικό  κεφάλαιο,
όπως η «Καθαρή Βιομηχανική Συμφωνία» και η «Κυκλική Οικονομία». Το ταξίδι της
πράσινης μετάβασης, για την απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές και οι
λογαριασμοί ενέργειας πρέπει να είναι «επί ίσοις όροις», μεταξύ των μικρότερων και
μεγαλύτερων βιομηχανικών εταιρειών για να αντιμετωπίσουν δικαιότερα την αύξηση
του ενεργειακού κόστους.

Η ενέργεια αποτελεί βασικό σημείο αναφοράς και ιδιαίτερα, η μείωση των τιμών της.
Γι’ αυτόν τον σκοπό, αναμένουμε από την Κομισιόν να παρουσιάσει, στις 26
Φεβρουαρίου 2025 το «σχέδιο δράσης για προσιτή ενέργεια».

Η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, υποσχέθηκε ένα «σοκ 
απλοποίησης» των ρυθμιστικών κανόνων, στο πλαίσιο του πολυαναμενόμενου
«οικονομικού δόγματος» της νέας Κομισιόν, για τα επόμενα πέντε χρόνια,
προκειμένου να μην κινδυνεύσει η Ευρώπη να παραμείνει στον δρόμο της χαμηλής
ανάπτυξης και ουραγός στον ανταγωνισμό με τις ΗΠΑ και την Κίνα.



Τα τρία βασικά στίγματα πρόθεσης είναι η ενίσχυση της καινοτομίας, η 
προώθηση της απανθρακοποίησης και η ασφάλεια των ενεργειακών 
προμηθειών. Ωστόσο, υιοθετώντας τις συστάσεις Ντράγκι, παραδέχθηκε πως δεν
φθάνουν μόνον οι δεσμεύσεις της Κομισιόν για την ενίσχυση της οικονομικής
ανάπτυξης και τον περιορισμό της γραφειοκρατίας, αλλά απαιτούνται σχετικές
κινήσεις από τις κυβερνήσεις, που έχουν ήδη συναινέσει στην υιοθέτηση της
«Διακήρυξης της Βουδαπέστης».

Εξήγησε, επίσης, πως το σχέδιο, ο οδικός χάρτης και η πολιτική θέληση δεν έχουν
πραγματική σημασία, εάν δεν υπάρξει ταχύτητα και ενότητα, αλλά και συντονισμός
των εθνικών μεταρρυθμίσεων για την ανταγωνιστικότητα.

Η «πυξίδα ανταγωνιστικότητας» δικαίως ανακοινώνει μια εκτεταμένη απλούστευση,
αλλά οι ΜμΕ αναμένουν προσεκτική αξιολόγηση των ακούσιων συνεπειών της
νομοθεσίας και ενέργειες για τη διόρθωσή τους. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή οφείλει να
συνεργαστεί με τους φορείς της αγοράς για την ανάπτυξη ειδικών μέτρων, ώστε να
επιτευχθεί η μείωση υποχρεώσεων αναφοράς κατά 25%, για όλες τις ιδιωτικές 
εταιρείες και, κατά 35%, για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Μάλιστα, στον τομέα της υποβολής εκθέσεων βιώσιμης χρηματοδότησης, η
επερχόμενη πρόταση Omnibus πρέπει να καταστήσει από δεσμευτικό, σε εθελοντικό,
το «πρότυπο των ΜμΕ», για την απαιτητική, στο maximum, υποβολή εκθέσεων
βιωσιμότητας και κάθε άλλο αίτημα πληροφοριών από μεγάλες εταιρείες και
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.

Επιπλέον, η Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων πρέπει να «ξεκλειδώσει» την 
απαραίτητη ιδιωτική χρηματοδότηση, ώστε να εξυπηρετεί όλες τις επιχειρήσεις.
Η πρόσβαση στη χρηματοδότηση για όλες τις ΜμΕ, είναι αυτή που τους επιτρέπει να
καινοτομούν, να αναπτύσσονται  και να επενδύσουν στην πράσινη και ψηφιακή τους
μετάβαση.

Ως εκ τούτου, απαιτείται μια λειτουργική ευρωπαϊκή κεφαλαιαγορά και προσβάσιμες
βασικές τραπεζικές υπηρεσίες.

Οι ευρωπαϊκοί φορείς των ΜμΕ δεν έχουν  πρόβλημα με την εισαγωγή ορισμού, για
τις μικρές και μεσαίες κεφαλαιοποιήσεις, αλλά υποστηρίζουν την πλήρη εφαρμογή
της προσέγγισης «Think Small First». Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να αναπτυχθεί
πολιτική και νομοθεσία, με βάση την ικανότητα των μικρότερων εταιρειών και να
προστεθούν απαιτήσεις για μεγαλύτερες εταιρείες, ανάλογα με το μέγεθος και τον
αντίκτυπό τους. Με αυτόν τον τρόπο, δημιουργείται μια κλίμακα, αντί να εξαιρείται η
μεγάλη πλειονότητα των εταιρειών.

Πρόσθετη υποστήριξη πρέπει να δοθεί σε εταιρείες με μικρότερες ικανότητες, που,



όμως, έχουν πολλές δυνατότητες ανάπτυξης. Το σχέδιο για το «Clean Industrial Deal»
δεν αναφέρεται, επί του παρόντος, σε μια σαφή πορεία για τις ευρωπαϊκές ΜμΕ, που,
ωστόσο, αποτελούν πάνω από το 99%, σε όλα τα βιομηχανικά οικοσυστήματα,
συμπεριλαμβανομένων των ενεργοβόρων βιομηχανιών και της παραγωγής ενέργειας
από ανανεώσιμες πηγές.

Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, επισημαίνει: «Το όραμα της προέδρου της
Κομισιόν είναι φιλόδοξο, αλλά εφικτό, όμως δεν εξηγεί επαρκώς, πώς θα
αντιμετωπιστεί το βασικό πρόβλημα της Ευρώπης, στη προσέλκυση επενδύσεων,
ιδιαίτερα εν μέσω μιας συγκυρίας, όπου οι μεγαλύτερες οικονομίες της, Γερμανία και
Γαλλία, βρίσκονται σε δημοσιονομική αδυναμία και ταυτόχρονα, η ΕΕ απειλείται με
επιβολή δασμών, τόσο από τις ΗΠΑ, όσο και από την Κίνα.

Προκειμένου, λοιπόν, να γίνει η Ευρώπη πιο ελκυστική για επενδύσεις, πρέπει να γίνει
απλούστερη, ταχύτερη και να ενθαρρύνει τους επιχειρηματίες να δοκιμάσουν και να
αναπτύξουν ιδέες, για τη δημιουργία βιώσιμων επιχειρήσεων που θα ακμάζουν. Οι
πολιτικές φιλοδοξίες γίνονται πραγματικότητα, μόνο εάν οι ΜμΕ είναι σε θέση να
είναι κερδοφόρες για να επενδύσουν στις ζητούμενες αλλαγές. Παρά το γεγονός, ότι
η Ευρώπη, αντί για δορυφορικό χάρτη χρησιμοποιεί πυξίδα, τουλάχιστον, 
ας φροντίσει να την “καλιμπράρει” σωστά, ώστε να υποστηρίζει τα κυκλικά
επιχειρηματικά μοντέλα των ΜμΕ και να παρέχει κίνητρα για την αποδοτικότητα των
πόρων».


